智浪教育—普惠英才文库

2021届吉林省长春市榆树高级中学高二上学期物理期末试题
（时间：80分钟  满分：100分）
第I卷（选择题  共48分）
一、本题共12小题；每小题4分，共48分.1-9题只有一个选项正确，10-12题是不定项选择题。
1.对于点电荷的理解，正确的是(  )
A． 点电荷就是带电量很少的带电体     B． 点电荷就是体积很小的带电体
C． 体积大的带电体肯定不能看成点电荷
D． 带电体本身大小和形状对它们间的相互作用影响可忽略，则可视为点电荷
2.如图所示的各电场中，A、B两点场强相同的是（  ）
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3.如图所示的电场线，可能是下列哪种情况产生的（　　）
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A． 单个正点电荷  B．单个负点电荷 C.等量同种点电荷 D．等量异种点电荷
4.下列哪个措施是为了防止静电产生的危害(　　)
A． 在高大的烟囱中安装静电除尘器         B． 静电复印
C． 在高大的建筑物顶端装上避雷针         D． 静电喷漆
5.在示波管中，3 s内有3×1012个电子通过某一横截面的电子枪，示波管中电流大小为（  ）
A． 1.6×10﹣7A     B． 3×10﹣13A     C． 9.6×10﹣6A      D． 无法确定
6.有a、b、c、d四只电阻，它们的I－U关系如图所示，图中电阻最大的是（  ）[image: image6.png]


A． a        B． b          C． c          D． d
7.电流的磁效应揭示了电与磁的关系．若直导线通有方向垂直纸面向外的恒定电流，则电流的磁感线分布正确的是（　　）
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8.关于磁场方向、运动电荷的速度方向和洛仑兹力方向之间的关系正确的是( )
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9.赤道附近，自西向东水平运动的电子流，由于受到地磁场的作用，它将（　　）
A． 向上偏转    B． 向下偏转   C． 向东偏转    D． 向西偏转
10.(多选)下列关于静电场的电场线和等势面的说法，正确的是(　　)
A． 等势面上各点的电势一定为零     B． 等势面上各点的电势一定相等
C． 同一条电场线上的两点，电势必定不相等
D． 同一条电场线上的两点，所在位置的场强必定不相等
11.(多选)如图所示，磁场垂直于纸面，磁感应强度在竖直方向均匀分布，水平方向非均匀分布．一铜制圆环用丝线悬挂于O点，将圆环拉至位置a后无初速释放，在圆环从a摆向b的过程中(　　)
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A.感应电流方向先逆时针后顺时针再逆时针  B．感应电流方向一直是逆时针      
C.安培力方向始终与速度方向相反         D． 安培力方向始终沿水平方向
12.（多选）如图所示是根据某次实验记录数据画出的U－I图象．下面关于这个图象的各种说法正确的是(  )
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A.电源电动势为1.5 V          B.短路电流为0.4 A  
C．电池内阻为5 Ω            D．电池内阻无法确定
本题共2小题；每4分，共24分，把选项填在题中的横线上。  
13.一灵敏电流计，允许通过的最大电流（满刻度电流）为[image: image18.wmf]g
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=500 μA，表头电阻[image: image19.wmf]g
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=180Ω，若改装成量程为I=5mA的电流表，应______联的电阻阻值为______Ω。
14.（1）如图所示的两把游标卡尺，它们的读数依次为______ mm，________ mm。
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（2）使用螺旋测微器测量两个金属丝的直径，示数如图所示，则图（a）、（b）金属丝的直径分别为________ mm，________ mm。
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本题共3小题，15题8分,16题10分，17题10分共28分
解答应写出必要的文字说明、方程式和重要演算步骤，只写出最后答案的不得分。 有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位。15、（8分）如图R1=14Ω,R2=9Ω.当开关处于位置1时，电流表[image: image21.wmf]1

I

=0.2A;当开关处于位置2时，电流表读数[image: image22.wmf]2

I

=0.3A.求电源的电动势E和内电阻r。
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16.(10分)如图，在一个范围足够大、磁感应强度B=0.4 T的水平匀强磁场中，

且使金属棒与磁场方向垂直。已知金属棒长L=0.2m， 若棒中通有I=2.0 A向左

的电流，求此时金属棒受到的安培力F的大小[image: image26.png]


。
17.（10分）如图所示，匀强磁场的磁感应强度方向竖直向上，一倾角为α=[image: image23.png]


的光滑斜面上，静止一根长为L=1 m，重力G=3 N，通有电流I=3 A的金属棒。
求：（1）匀强磁场的磁感应强度大小；       （2）导体棒对斜面的压力大小。
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